
Κυπριακή Ομοσπονδία Χειροσφαίρισης (Κ.Ο.Χ.) 
 
Η Κυπριακή Ομοσπονδία Χειροσφαίρισης (Κ.Ο.Χ.) θέτει σε εφαρμογή ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό 
πλάνο ανάπτυξης για την αγωνιστική περίοδο 2025-2026, με στόχο τη συστηματική ενίσχυση και 
εξάπλωση του αθλήματος σε όλα τα επίπεδα: από την αγωνιστική δράση και την εκπαίδευση, μέχρι 
την ανάπτυξη νέων ταλέντων και τη στήριξη της βάσης του χάντμπολ στην Κύπρο. 
 
 

1. Αγωνιστικός Σχεδιασμός & Διοργανώσεις 
i. Κατάρτιση ετήσιου καλενταριού με όλες τις αγωνιστικές δράσεις της σεζόν 

(πρωταθλήματα, κύπελλα, τουρνουά, φιλικά, διεθνείς συμμετοχές). 
ii. Οργάνωση Final Four σε όλες τις ηλικιακές κατηγορίες, σχεδιασμό και προβολή. 

iii. Έκδοση νέων προκηρύξεων για τα ηλικιακά πρωταθλήματα, με εκσυγχρονισμένα 
τεχνικο-τακτικά κριτήρια και επικαιροποιημένα ηλικιακά όρια. 

iv. Προπονήσεις και προετοιμασία των προ-εθνικών ομάδων, με φιλικά και διεθνή 
παιχνίδια εν όψει επίσημων διοργανώσεων ( προκριματικά Πανευρωπαϊκού 2008-
2009). 
 

2. Εκπαίδευση και Επιμόρφωση Προπονητών 
i. Διοργάνωση Σχολών Προπονητών Α’ & Β’ Επιπέδου στη Λευκωσία, σε συνεργασία με 

την EHF – ΚΟΧ & EUC. 
ii. Ετήσιο Τριήμερο Συμπόσιο, με στοχευμένη θεματολογία (ανασκόπηση 2024-2025, 

νέος προγραμματισμός), και συμμετοχή: 
➢ Ομοσπονδιακών Προπονητών & Ομοσπονδιακών Προπονητών Ανάπτυξης 
➢ ΤΕΔ ΚΟΧ 
➢ Εκπροσώπων Συνδέσμου Διαιτητών 
➢ Εκπροσώπων Συνδέσμου Προπονητών 
➢ Μελών του Δ.Σ. της Κ.Ο.Χ. 
➢ Εκπροσώπων Σωματείων 
➢ Γονέων 
➢ Αθλητών 

 
3. Ανάπτυξη στη Βάση & Σχολική Κοινότητα 

i. Διεύρυνση των προγραμμάτων ανάπτυξης στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, μέσω 
σεμιναρίων (θεωρία & βιωματικά υποδειγματικά μαθήματα) για εκπαιδευτικούς 
φυσικής αγωγής. Δημιουργία και λειτουργία Δικτύων. 

ii. Διοργάνωση σχολικών τουρνουά και φεστιβάλ σε μορφή street handball, fan days, 
beach handball και άλλες μορφές αναψυχής. 

iii. Δημιουργία νέων σωματείων σε γεωγραφικά υπο-εκπροσωπούμενες περιοχές, με 
έμφαση στη συνεργασία με σχολεία και τοπικές αρχές. 

 
4. Προπονητικά Κέντρα – Καμπ – Εθνικές Κλιμακώσεις 

i. 3ήμερα Αναπτυξιακά Προπονητικά Καμπ για ηλικίες γεν. 2012–2015, με στόχους: 
➢ Ανίχνευση ταλέντων 
➢ Αξιολόγηση και προπονητική καθοδήγηση 
➢ Κίνητρο για τους αθλητές/τριες και τα σωματεία 
➢ Δημιουργία Περιφερειακών Κλιμακίων Ανά Επαρχία (για γεν. 2012–13 & 

2014–15) με προπονήσεις ανά 15νθήμερο υπό την καθοδήγηση και 
επίβλεψη των Αναπτυξιακών Ομοσπονδιακών Προπονητών. 



➢ Προεθνική Ομάδα 2010–11: Προετοιμασία και συμμετοχή σε κοινά καμπ 
Κύπρου – Ελλάδας και φιλικούς αγώνες. 

➢ Εθνικό Προπονητικό Κέντρο Επίλεκτων Αθλητών-τριών (γεν. 2006–2011), με 
σκοπό την ελίτ καθοδήγηση των πιο ταλαντούχων παικτών και την 
μελλοντική είσοδο στην Εθνική Ομάδα Ανδρών. 

 
5. Συνεργασίες & Θεσμικές Παρεμβάσεις 

i. Συνεργασία με τον Κ.Ο.Α. για την εκπαίδευση των προπονητών του οργανισμού σε 
θέματα σύγχρονης προπονητικής, ανάπτυξης ταλέντων και μοντέρνων μεθόδων.(θα 
δωθούν προπονητικές κατευθύνσεις όπως αυτό κανονίστηκε από τον κύριο Σολωμού) 

ii. Αναμόρφωση του μοντέλου των Αθλητικών Σχολείων με την τεχνική επίβλεψη της 
Κ.Ο.Χ., ώστε να διασφαλιστεί: 

➢ Σύνδεση με τα Εθνικά Κέντρα Προπόνησης 
➢ Συνεχής αξιολόγηση αθλητών/τριών 
➢ Συστηματική υποστήριξη σε προπονητικό και παιδαγωγικό επίπεδο και όχι 

μόνο. 
 

6. Συνεργασία με Ελληνική Διαιτησία για επιμόρφωση, σε θέματα ανάπτυξης και όχι μόνο. 
 
 
ΥΓ. Η κάθε θεματική ενότητα συνοδεύεται με ανάλυση, έχουν οριστεί υπεύθυνοι με και έχουν τεθεί 
συγκεκριμένοι στόχοι.  
 
Το Πλάνο Ανάπτυξης 2025-2026 της Κ.Ο.Χ. είναι ένας ζωντανός και δυναμικός οδηγός που στοχεύει 
στη διαμόρφωση μιας σταθερής, βιώσιμης και μακροπρόθεσμης προοπτικής για το άθλημα του 
χάντμπολ στην Κύπρο, χτίζοντας από τη βάση και επενδύοντας στους ανθρώπους και τις δομές του 
αύριο. 
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